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ДЕКЛАРАЦИЈА ЗА АНТИКОРУПЦИСКИ ПРАКТИКИ И ПОЛИТИКИ ВО ЈАВНИТЕ 

ПРЕТПРИЈАТИЈА 

 

Ние, долупотпишаните, со оваа Декларација ја изјавуваме нашата посветеност за негување на 

културата на интегритет, транспарентност и отчетност на јавните претпријатија. Препознавајќи го 

штетното влијание на корупцијата врз нашата економија, општество и угледот на нашата држава и 

локалната заедница, како и потребата од заштитата на јавниот интерес преку дејностите кои ги 

остваруваме, Ние се обврзуваме дека ќе ги почитуваме највисоките стандарди на етичко 

однесување и ќе се бориме против корупцијата во сите нејзини форми. Оваа декларација ги 

прикажува нашите заеднички принципи и заложби: 

1. Етичко управување со јавното претпријатие: Ние, како раководни лица на претпријатието, 

нашата работа ќе ја засноваме на  интегритет, чесност, професионалност, стручност и правичност во 

нашите постапки и одлуки. Ќе се воздржиме од вклучување во каква било форма на корупција и 

активно ќе го обесхрабруваме таквото однесување меѓу нашите вработени и засегнатите страни. 

2. Нулта толеранција за корупција: Ја потврдуваме нашата политика на нулта толеранција кон 

корупцијата. Ние нема да толерираме каква било форма на поткуп, измама,  непотизам, судир на 

интереси или други коруптивни практики во јавните претпријатија кои ги водиме. Се обврзуваме да 

преземеме решителна акција против секој оној кој е вклучен во коруптивни активности, 

вклучително и пријавување такви случаи  до надлежните државни правосудни институции. 

3. Усогласеност со законите и подзаконските акти: Се обврзуваме дека строго ќе ги почитуваме 

сите важечки закони, подзаконски акти и меѓународни стандарди поврзани со напорите за борба 

против корупцијата. Ќе се погрижиме нашите активности, јавни набавки, постапки за вработувања, 

давање на услуги и деловни практики да се придржуваат до највисоките етички стандарди и да се 

водат со принципите на  транспарентност и отчетност. 

4. Транспарентност и отчетност: Ќе ја промовираме транспарентноста во нашето работење со јавно 

објавување на клучни информации поврзани со нашите активности, вклучувајќи финансиски 

извештаи, одлуки за набавки, акти во постапки за вработување и други акти и документи, а со цел 

олеснување на остварувањето на правото до слободен пристап до информации од јавен карактер. 

5. Етички кодекс: Ќе развиеме и ќе спроведеме сеопфатен етички кодекс кој ќе содржи јасни 

упатства за вработените и членовите на органите на претпријатието. Овој кодекс ќе се однесува на 

ризиците од корупција, судирот на интереси и соодветно однесување во сите аспекти на нашата 

работа. Ќе обезбедиме редовни програми за обука за промовирање на свеста и разбирањето на 

етичкиот кодекс кај сите засегнати страни. 

6. Заштита на укажувачите: Ние сме посветени на воспоставување безбедна и доверлива средина 

за укажувачите да пријават корупција без страв од последици (одмазда). Ќе имплементираме 
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ефективни механизми за прием и постапување по пријави на укажувачите, осигурувајќи дека се 

преземаат соодветни дејствија против лицата вклучени во коруптивни практики, други незаконски 

и неетички однесувања и заштита на идентитетот на укажувачите. 

7. Внатрешна ревизија (контрола) и управување со ризик: Ќе ги зајакнеме капацитетите за 

внатрешна ревизија  и процедури  за управување со ризик за да ги спречиме, откриеме и ублажиме 

ризиците од корупција. Ќе спроведуваме редовни ревизии и проценки на ризик за да ги 

идентификуваме ранливостите и да ги спроведеме неопходните мерки за заштита од коруптивни 

практики. 

8. Соработка и размена на најдобри практики: Активно ќе се ангажираме со релевантните 

чинители, вклучително државните институции, граѓанските организации, медиумите, приватниот 

сектор и меѓународните тела, за размена на најдобри практики, искуства и знаења во борбата 

против корупцијата.  

9. Мониторинг и известување: Се обврзуваме да воспоставиме силни механизми за следење и 

известување за да го следиме нашиот напредок во спроведувањето на антикорупциските мерки. 

Редовно ќе ги оценуваме нашите постигнувања, предности и слабости,  ќе ги идентификуваме 

областите за подобрување и јавно ќе ги  објавуваме овие извештаи за да ја покажеме нашата 

посветеност на одговорност и транспарентност. 

10. Континуирано подобрување: Ние признаваме дека борбата против корупцијата е постојан 

напор кој бара постојана будност и подобрување. Редовно ќе ги прегледуваме и ажурираме нашите 

антикорупциски планови, програми, стратегии и иницијативи врз основа на новите трендови, 

научените лекции и константната променлива природа на ризиците од корупција. 

Со потпишувањето на оваа Декларација, ја потврдуваме нашата непоколеблива посветеност на 

почитување на највисоките етички стандарди, спречување на корупцијата и промовирање на 

транспарентност, интегритет и одговорност во јавните претпријатија.  

 

Скопје, 20.09.2023 година  

 

 

 

 

 

 

 


